



## ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJA LUKU

GODINA V.

BANJA LUKA, 21 марта 1947 године

Број 12 (92)

Планско подизање шума  
у бањалучком округу

У привредном плану Народног фронта нашег округа предвиђени су у овој години велики радови за подизање шума и шумске индустрије, за унапређење и проширење шумских насадника као и за обнављање оштећених и у већој мјери уништених шума. Према својим природним особинама наш округ обилује великим комплексима разноврсних шума, а исто тако терен условава успешно подизање многог већег и разноврснијег брoja шумах култура. Народне власти шумској привреди као и свим осталим привредним секторима прилазе плански и успоредно са рационалном искоришћивањем шума уједно предвиђају и ихово планско подизање и унапређење, посећавајући на тај начин природна богатства наше земље у интересу широких народних маса.

Током прошле године на подручју округа организовање је више великих и мањих акција за подизање, у току којих уништених и од стране оштећених шума, те су премо мјесечним приликама те акције показале просјечно добре резултате. У читавом округу организовања су у октобру «Нелева шума» коју су под руководством стручњака спровеле масовне организације обухватајући широке радне масе града и села. Поред доказањих резултата и залагања учесника, акција је није лоше онајачај као и је могла да добије да је спроведена у повољнијим временским приликама. «Нелева шума» била је одређена и спроведена у исто вријеме на читавом округу, тако да је неким подручјима лоше вријеме знатно околало успешно спровођење акције. Народне власти уложиле су са своје стране велике напоре и подузле низ мера у првом реду за подизање и заштиту оштећених шума. Велика је пажња посвећена и подизању насадника. Тако је у 1946 години утрошено око 635.000— динара за пошумљавање, одржавање о родовој око ресекативе и остале заштитне мере, а преко 550.000— динара за подизање и унапређење насадника.

Пошто је прошле године ствао увиђања велике комплексе шумах развијати условавајући у овој години имати најважнији затај. Новој организацији рурковозина шумској привреди која је спроведена почетком ове године, рурководства су године сљења према шумским комплексима тако да је и на тај начин створен услов за успешно планско подизање и искоришћивање шума. Ти плански радови и опште унапређење шумарства условавају ред и једини од најважнијих привредних грана нашег округа. Према тој подјели два главна шумах гадниства са мерком шумских управа обухватају подручје округа и неколико срезова изван округа. Државно шумах гадниство у Банjoj Луци одвија је интензивну конференцију шумских реферата ових срезова са руководиоцима и стручњацима гадниства. Поред организационих питања на конференцији су примљене обавезе за извршење задатка око органи-

зације «Нелева шума» која ће се спровести крајем марта или у току априла. Завључено је да се ове године не одређи дат акције, већ да се она организује према временским приликама у појединим срезовима.

У току «Нелева шума» предвиђено је низ радова који ће у првом еду обухватити крајеве где се налазе веће шумске гаднице и тај су шумски комплексни ише оштећени. Тако ће нпр. у околини Банја Луке главни радови на пошумљавање одвијати се на Голетима Старчевице и Врбаве, у срезу Босанска Градишка у пошумљавање Козаре, у Дарчугу код Матињика «Под Титовом језином». Дале су у «Нелева шума» предвиђени већи радови за прекот поаве насадника, чишћење шума од отпадака, одржавање шикара, ресекција уништених шума ради сабења нових садница итд. Ради што боље упознавање широких народних маса нарочито омладине са значајем подизања шума предвиђено је низ предавања, сакупљање сјемена, уређење шумских става итд.

У планском подизању насадника посветиле се у првом реду пажња садњи оних воста шумских дречка који нарочито успешно могу да се развијају на нашем терену. То су у првом реду саднице ондакске тополе, багрема, итд., те ће се те саднице преносити фертирати у насадницима. У току јесења и прољетна сакупљено је на доброволној бази неколико хиљада милиограма сјемена бора, багрема и др., што ће у потпуности задовољити потребе насадника. Међутим у досадашњим акцијама није се успешно посветила пажња сакупљању сјемена лиме

У свим акцијама које се у току године предузимају сакупљању сјемена треба посвећивати велику пажњу јер то је један од услова за производњу што већег брoja садница. Том као и свим осталим радима које ће народне власти предузимати ове године за планско подизање шумарства, масовне организације треба да прибу са потребним припремама. Ангажовањем најбољих народних маса у свим акцијама планског подизања шума, у првом реду у прошлости «Нелева шума» треба да се осигура успех подизања и унапређења шумарства у округу

Спроводије сјетвени план наред  
среза Bos. Нови сиремаже  
у радној сточи сиремаже  
земљорадике

Овим дана у свим селима среза Bos. Нови одржавају се комисије за планирање сјетвених радова на којима се наредбује по домаћинствима сјетвени план. Поред потпуног остваривања плана народ у многим мјесним подручјима даси обавезу за испоругање на доброволној бази полова сиремажних земљишта. Ради оспомеђу у сјетвену стивају за сјетвени фонд, а за превремено извршење сјетве одлучило се дана за обрадину земљорадика коима је то потребно. Тако је село Тавље код Bos. Казана, које и ако је елем много сјетвено, дало досада у сјетвени фонд 247 кг озног сјемена, те је доброволним радом обрадили земљиште свим сиремажним породицама.

Ангажовањем најширих народних маса у свим ацијама планског подизања шума, у првом реду у «Недеља шума» треба да се осигура успех подизања и унапређења шумарства у округу.

Радници «Јелшинграда» поклонилије  
омладинском пружи ленај за мост

Радници Јелшинграда свијени су огромног значаја омладинске пруже. Ангажовањем на важном сектору друштвене производње они се не могу придружити и непосредно учествовати у изградњи пруже, и зато су тражили начина да ипак пруже директно помоћ вајној омладини. Приједлог радио Пете Жервавице, да се да поклон пружу, одмах је спорно код радника Јелшинграда чврсту одлучу да га спроведу у дјело. Као најгоднији начин поклон пружу показало се приједлог

друга Пасарђија Миљена који је предложио да се у радионицама изградје десетки за мост.

Сав потребни материјал и израда биле набављени и израђени доброволно и прековременим радом. Ово је без сумње бити велика помоћ нашим градитељима, а једино примјер како радница класа са љубављу прати и помаже својим младим друговима на изградњи и подизању наше истинске народне државе.

Спроведенјем припрема треба остварити  
што бољу организацију сјетвених радова

У свим срезовима баналучког округа отпочели су проблеми сјетвених радова на којима се сваки даном све ваље залагај широке радне масе и селу и на којима треба у највећој мјери да се ангажира мијсни и срезни народни одбори, полупривредни стручњаци и све пољопривредне установе. Припрема за спровођење сјетвеног плана биле су озбиљне и многобројне и од њиховог извршења овиса у великој мјери интензитет одвијања сјетвених радова. Провођење тих мера био је први и главни задатак у првом реду мјесних и срезних народних одбора и комисија за контролу рада око организације и припрема за извршење сјетвеног плана, које је ових дана извршила контролу остваривања тих мера на терену, точијим и запечаљило успехе у тим радovima као и конкретне недостатке и грешке. На основу стања на терену контролне органи дају су упуте појединим одборима како и у којем року треба да се оклоне недостатка, на који начин да се унапријед организују радова.

Неки пропусти запознати су на више срезова те у првом реду нијево одклијање захтева помоћ пољопривредног одјеленија Округног народног одбора као и веће ангажовање срезних и мијесних одбора. Да би пољопривредно одјеленије Округног народног одбора имало сталну евидентну службу у којој мјери треба да се направи додатно упутања но не организација извршних служба нијеном формирању остали одбори срезних и мијесних такмичарских одбора. Тако у срезу Bos. Нови нису основани такмичарски одбори, а у срезу Шибач нису отпочели извршних служба по пољопривредним станицама. На више срезних подручја широке радне масе на селу нису узимале за Уредбом о обавезном записивању свих обрадних површина, с једне стране радњи тога чланови мијесних одбора при млени Уредбу нису израдили и изнели на широким конференцијима срез, народни, а с друге стране неки срезни одбори и сјетвени одбори нису доставили ни упознали мјесне народне одборе са Уредбом. Расподела сјетвеног одвијала се у неким срезовима преко задружних савеза за без повезивања са срезним народним одборима који треба да руководи оном расподелом. У срезу Sanski Most није у току припрема састављени план заграда, т. ј. преваљене заградне стопе с технога на друго мјесто до-

друче. те на тај начин одбори нису располагали евиденцијом колико је дана потребно за обраду земљишта на њиховом подручју. Ангажовањем срезног народног одбора у Bos. Петровце, поред успешност спровођења осталих мера на вријеме је израђен план о преваљивању и испомоћ у сточијак како на срезном подручју како и између срезова Duvan, Bos. Kupa и Bos. Petrovac. То указује да је веће залагање срезног одбора омогућило да се план преваљивања запрече стопе успешно и на вријеме организације, и да се одрех у којем се се року сјетва извршити. У великом броју мјесних одбора сјетвени план није био израђен по домаћинствима док у срезу Бићач на радњи и тајносно извршењу сјетвеног плана није било ништа урађено. Пољопривредни одбори срезног народног одбора у Баниjoj Луци у складу сјетвеног плана није указало зраци на какву помоћ мјесним народним одборима, тако да чланови мјесних одбора не узимају нове поступе на тржиштима сјетвених планова није сјетви до чега да учине.

Склапању уговора за записивање индустријског биле у неким срезовима посвећена је доста велика пажња. Тако је у срезу Bos. Dubica обавеза о контрабилујан сунокрета премањена за 23%. Масинско-тракторске станице сјетвиле су велик број уговора, а стално су у току радњи око поправке и преваљивања трактора. Масинско-тракторске станице у Срцу премањила је план за 4000 динара а станице у Прњавору 100% је испунила склапање уговора. На неколико курсева осомбол авиу се нови трактори. Као непосредан задатак пред већину масинско-тракторских станица поставила се израда оперативних планова за бриједи и дјелне склапање уговора са поједиња домаћинствима.

На основу свестране контроле на терену комисија за контролу око организације и припрема за извршење сјетвеног плана, истакла је у првом реду значај разрађивања планова по мјесним подручјима, објашњење и тумачење Уредбе о обавезном записивању ореника и т. д. Ангажовањем чланова срезних народних одбора и масовних организација, у првом реду народног фронта, у потпуност спровођењу планских мера треба остварити што бољу организацију сјетвених радова







## Омладина бањалучког округа спрема се за Други конгрес Народне омладине Босне и Херцеговине

### Омладина округа Бања Лука у припремама за II конгрес Народне омладине Б. и Х.

Омладина бањалучког округа врши припреме за такмичење за II конгрес, за величанствену смотру омладинских снага за назначених данашњих оmlадине када ће се одједнаш резултате свога рада. Дан полска првих бригада на путу већ је на путу. Омладина среза Србац обавља је такмичење омладини Бања Луке, Пилевова и Котор Вароша на свим пољима рада а највише на обнови. Тако је средњи одбор Народне омладине са средњим народним одбором и са средњим одбором Народnog фронта организовао акцију на поправљању и насливању цeste Босанак Калеж — Србац и Србац — Кукчице. На дан 10 окт. на акцију је дошло 160 омладинца и омладинки и расчистио су 959 кубних метара шљунка по акцији.

Дуго је 815 радних дана. У први су се нарочито истакли средњи омладински руковођици: Давидовић Мишко, Шанчанин Када и Мајсторовић Војана који су сами раздјелили 15 кубних метара шљунка. Омладина приредског среза формира је I радну бригаду и већ 3 мараца ове године извршила је смотру бригаде у којој је учествовало 160 књига за бригаду, 2.000 црвета, 40 парчица оmlадине. Омладина је сакупила 200 к. брашна и 100 к. шећера.

У санском срезу јавило се 200 омладинца и омладинки од којих ће се формирати радна бригада. Да би се добила финансијска средства за опрему бригаде припремљена је извршила велику акцију за државни Старог Майдана. У прву пругу јавила су се такође и 22 учитеља као руковођици културно-просвјетног рада у бригади.

Према извјештају средњег народног одбора омладине Босанске Граднице радни замах је захватно издвојеном омладину ову среза. Досада се доброволно јавило 410 бригада. Формиран је штаб бригада који је своја команда изводи на курс. Набављено је 100 књига и нешто писаћег материјала. Формиран је неоготетни тим коме је фискултурно друштво „Козарка“ покорило потребне реквизице.

У пољоварском срезу јавило се 1500 бригада за путу. Формиране су двије бригаде. Приликом смотре прве бригаде омладине је извршила велику акцију за државни комбинат „Витак“. Ископано је 600 кубних метара земље за прављење цигле.

Акција је трајала два дана. Основана су 4 аналфабетска теџаја са 180 пољанима. Формирано је 12 читалачких група. Набављено је 85 књига и доста писаћег материјала.

И тако омладина бањалучког округа са почањивом вадним еланом припрема се за II Конгрес Народне омладине Босне и Херцеговине.

### Рад омладине мјесног подручја Омарска

Мјесни одбор Народног фронта Омарска заједно са омладинским руководством заказали су масовну конференцију у вези прикупљања доброволних пријата за градитељну пругу Шамац — Сарајево. На конференцији се је јавило 34 омладинца и омладинки за пругу. Конференција је рјешавала и питања из привредног плана, нарочито чишћење вођака и формирање екипа за чишћење. Прикупљено је око 4.924 динара и предано Средњом одбору Народне омладине у Приједору.

Павић Стојан, омладинца

с. SJARIC

### Pred odlazak na prugu (albanskom brigadiru)

Tebe se sjetih, Budežli, u ovom radosnom času...  
Nek si zdravo u ovom Argjokastru sa drugovima svima!  
Mi podosmo na novu prugu, s proljećem, s rođinstvom,  
Nosim je u srcu, - u očima imam cijelu njenu trasu.

Svd bilježim brojke; u notesu, na pruzi, - i silu želje...  
Zbraisam: na radišišima, na zdu od Šanca do Sarajeva,  
Mjesti četrdeset ubojnih brigada će da zapleva,  
Mladište srećna, sa stotadeset hiljada graditelja.

U zlovi mi planovi, usjeti, tuneli, - svud slike rada -  
Gledam: niz vodu Bosnu polegla bijela naselja šatora,  
U noći lozarske vatre, zvijezde, - bistrih zora,  
I pjesma, - silna široka, - pjesma stotine brigada.

Znaš li, osjetio si draž sunca preko znojnih leđa,  
I miris zemlje i trave, - i cijok ostrih kramnovo,  
Ti draž osjetio opet naš ostvarenom slikom planova,  
Kad pod Vrandukom spojimo, vidike i horizontale meda,

Pievaeće opet niz Bosnu na albanskom tvoji brigadiru,  
Od pjesme zvonice Vranduk i njegovih čarolija staru,  
Pod njima, radosni, sreće se naš mimer i židari,  
Zagrlic se, - a stoe će do kraja svijeta da se roširi.

Bezbroj cifara, hiljade naša i; baraka držim u glavi,  
Gledam: dugi nizovi lipa kraj rijeke, - pice na znanu,  
Mostovi, teški od mojih nogu do zabela na drugoj strani,  
Bariak oblačka nad radišišem, - dekor zeleno plavi.

Po kosima brigadirki pala prašina mrk-šiva...  
U usima stihovi, toplina daha, - i otkr zraka vrela:  
U usjeku zastavice, vagoneti, po travi prosuta odjebla,  
I bistre... bistre i sunčano lijepe, sine posred njeha.

Tebe se sjetih sad kad krećemo, kad zastavu raskrilienu  
Milišim, kad nas mostovi i tuneli dopući zovu...  
Preko njeh, kroz njih mi dostajmo u budućnost zovu...  
Na pruzi bi s nama i pionir, i starac, i maika da krenu.

### Приреба „Пруга“ дата је за омладинску бригаду градитеља у Котор Варошу

Градски одбор Народне омладине у Бањој Луци извело је у недељу 16. окт. приредбу „Пруга“ за омладинску бригаду градитеља у Котор Варошу која се спрема да дође на градњу пруге. Из резултата о пруги, pjesama и позорнице слике „Омладинска пруга“, бригадири су могли да виде љепоту и такмичење у радovima на изградњи пруге.

Овај програм је исте вечери изведен и за осталу публику. За прву котловарошу омладинску бригаду јавило се 385 градитеља. Од тога је узет 291 градитељ, док су остале оставили за другу бригаду која ће се касније формирати. Омладинци који сада нису могли доћи на путу плакали су и тражили да се прме у ову бригаду.

### OMLADINA SREZA MRKONJČ-GRAD SPREMA SE ZA PRUGU

Овдј дана је С. О. Н. О. за срез Мркоњчград извршио расподјелу рада у своме секретаријату тако да је свакој њан добу распоред терета и одласка активна народне омладине по селима како би се што bolje и успješnie извршила агитација за мобилизацију што већег броја омладинца и омладинки у прву омладинску радну бригаду. Тим приликом се приступило одржавању и стварању активна народне омладине као и конференцији. На конференцији су у Подрачју која ће одржана првом половином овог мјесца присутствовало је 300 омладинца и омладинки са својим родитељима. На овој конференцији показало се велико интересовање омладинца и грађана за омладинску пругу Шамац — Сарајево па се омладине у великом броју јавила да ће учествовати у радovima на пруги. Тако је одржана конференција активна народне омладине. Копљивији gdje се такође јавио велики број за омладинску пругу.

ду, како би што prije почели да раде на највећем дијелу своје младости пруги Шамац — Сарајево. Са омладинцима јавио се велики број старијих људи, а има више случајева где отац и син заједно иду на изградњу пруге.

Ова бригада је постављена представљена од средње омладине. Број је приређена свечаност на којој су говорили представници народне власти, Народне фронте и омладинских организација. За ове бригадире припремљена је одјећа и обућа, те ће касније опремљени поћи на пругу.

### Konferencija budućih graditelja pruge aktivna ženske i muške gimnazije

У недељу 16 овог мјесца одржана је конференција омладине Женске и Мушке гимназије пријављене за изградњу пруге Шамац — Сарајево.

Rad konferencije је отпочео referatom o ekonomskoj i vaspitnoj važnosti nove omладинске пруге. Poslije referata graditelji пруге брчко — Бановићи, приказали су свој рад и живот u проšloгодшњој средњошколској бригади. Diskusija је освјетљавала стање на проšloгодшње подизање пруге. Нове бригадире позливио су слушати о животу на пруги и у njihovим mislima stvarала се слика kolektivnog života i радног stvaralaštva.

Da bi gimnazijska brigada postigla što bolje uspjehе postavljen је задатаk за još masovnije okupljanje omладине на изградњу пруге и што bolje učenje. Istaknuto је da oni koji budu imali, слабе ocjene neće ići на пругу. На kraju konferencije formirane су бригадне čete.

J. Z.

### Otvorena je izložba rezultata rada na polju narodnog prosvjećivanja u Banjoj Luci

У сали Мјесног синдикалног вјећа у недељу 16 ов. мј. отворена је изложба на којој су изложени резултати народног просвјетног оmlадине, изложбу је отворио друштво Сига Марановић, повјереник просвјетног одсека Градског народног одбора. Ореде великог броја грађана отворену изложбу прегледали су повјереник просвјетног одјеленија Округног народног одбора друг Enver Redžić, члан извршног одбора Округног народног одбора друг Cetković, predsjednik Градског народног одбора друг Husarbegović, Džanić i просвјетни referenti средњег одбора са нашег округа.

„За нас град ова изложба има посебан значај, rekla је друштвока Марановић отварајући изложбу, jer гледajući графике и слике, читачићу ганке на znim novimama li, свеске о оmlадинским аналфабетима, видеће се да су се на kulturno-просвјетном пољу, u обзиром на раније стање, извршиле огромне промјене.

„Uvrstavajući 500 neismenih радника u analфабетске теџаје отвара се радном kolektivnu kadar čiji се u kulturnu вјеру postepeno odotvaraju tehничком и привредном вјеру земље i њих neismenost neće kočiti oniti привредни napredak.“

О tome заиста свиједоче радници, омладине, жена, просвјетних радника, културних друштва, pozor. žari, kirna и pionira наших основних школа. Crtaчки, слике и originalni radovi „dopunjenih napismena, aka najrjeđije govore o uspjehima народног rada на општењавану širokih народних slojeva u našem gradu, obuhvataчih u 73 analфабетска теџаја sa 1490 polтari ku.“

Ова изложба је још један korak naprijed u kulturnom životu Banje Luke. I svojim sadržajem i tehничком obradom ostavila на posietioce duboko utisak. Grafikon, skice, crteži, književni pokušaji sredњошколска, radovi o pionirima i omладине свиједоче o свесном и радномom radu на пољу просвјетаванја.

Razgledaчима ову изложбу стиће се убједиене да се ова изложба, како је rekla друштвока Marjanović, „red dovi po onita i omладине свиједоче o свесном и радномom radu на пољу просвјетаванја.“

Разгледачима ову изложбу стиће се убједиене да се ова изложба, како је rekla друштвока Marjanović, „red dovi po onita i omладине свиједоче o свесном и радномom radu на пољу просвјетаванја.“

Увече од 7—8 сати пред изложбеном изградом дата се свакоме веће филм „Ljepote Босанске Крајине“. Приказаванје је бесплатно, а посетилаци је свако веће између 1000—1500,



## U mjesecu februaru kolektiv fabrike duhana premašio je za 8,23% proizvodni plan

Ostvareni proizvodni zadatki radničkih kolektiva tvornice duhana u Banjoj Luci u potpunosti je izvršio i premašio program rada u mjesecu februaru. Rezultati su postignuti kako u kvantitetu tako i u kvalitativnoj izradi proizvoda. U toku mjeseca februara između pojedinih odjeljenja razvilo se jakmćenje, u čemu se naročito istaklo odjeljenje pakovanja cigareta.

## Kursisti građevinskog odjeljenja Obružnog N. O. u Banjoj Luci rade na obnovi naselja

Iako kursisti za stručno osposobljavanje tesarških majstora nije tražilo dugo od mjesec dana, kursisti su se intenzivnim radom u teorijskom i praktičnom obučavanju toliko stručno osposobili da su u prošloj nedjelji otišli na radove.

Kursisti iz Bos. Petrovca otišli su da izvrše sleću sumu za izradnju spališnih i potpisnih kuća u srezi besansko-petrovačkom, a njih uspjeli su da za jedan dan usijeku 150 kubika građevnog drveta. Ovo je drvo no dobrovoljno bazi prevezeno u Bos. Petrovac gdje će za kursisti oestati i srezi za kuće.

Na drugoj strani kursisti iz Drvara, u svom praktičnim radovima pripremili su 40 kubika grade, koji sada teku i srezi za kuće pogorela u Drvaru.

Iz ovih početnih radova kursista, koji su rezultirali dobrim efektom, mo žemo vidjeti koliko će oni svojom stručnošću u građevinskim radovima doprinijeti, ostvarenju plana izgradnje u našem okrugu.

## Silos u Prijedoru potpuno je osposobljen za rad

Izgradnja silosa u Prijedoru počela je ući samog rata, a konačno je završena u prošloj građevinskoj sezoni. Po svojoj arhitektonskoj strukturi masinskom trotoaru on spada među najmodernije silose u našoj zemlji.

Njegov kapacitet iznosi oko 200 va gona raznih žitarica i ambelaza.

Pošto su silosi jedna nova pojava u našoj zemlji i dosta nepoznata, a budući da je njihov značaj od velike važnosti, potrebno je naglasiti njihovu namenu. Name, silosi primaju, uskladištavaju, lišće, čuvaju i osiguravaju sve vrste žitarica, povrća i voća, ambelaze, jaja, mlinskih proizvoda, što treba da se za izvesno duže vrijeme na sigurnom mjestu pohrani i osigura. Kao protivu silosi naplaćuju samo novčano svoje efektivne troškove, koji su minimalni, jer ih je država strogo precizirala svojim odredbom.

Sve se manipulacije u ovom silosu vrše masinskim putem, a ovo su sve na elektro pogon. Upotreba ljudske radne snage je minimalna, te su otuda troškovi silosa neznamiti. Naime, silos zbog toga naplaćuje po jednom kvadratnom metru prostora zauzetog robom prvina ko 1.- dinar dnevno, i 0.50 dinara mesečno za osiguranje robe. Za 100 kilograma pšenice uskladištene sa masinskim uređajima u četiri, vazdušno čišćenje i miješenje na automatskoj vrti sveža 5.- dinara, a ako se žito treba masinski rešetati, plaća se svega još 1.- dinar za 100 kilograma. Za osiguranje robe u vrijednosti od 10.- dinara plaća se 0.50 dinara mesečno. Stranka ima pravo da u svako doba pregleda i premeta svoju robu zašto silos nije ništa ne plaća, i ako se ova po nek oim ma vadit iz četiri dobnosti od 20 metara. Također ima pravo cesiti i prenosa i he na koja hoće, putem uprave silosa lozica treba da izdala naloz za cesiti.

Svestranim zalaganjem radnika proizvodni zadatak prema radnim planovima u mjesecu januaru premašen je za 8,28%.

Usporedo sa primanjem obaveza u pretekloj godini i prvomajskom takmičenju radnički kolektiv tvornice duhana pokazao je stalnim povećanjem u proizvodnje svoje pmo zalaganje u ostvarenju i premašenju proizvodnog plana.

## Pilane u Podgradcima, Banjoj Luci i Kozarcu u 1946 godini premašile proizvodni plan za 15%

Državno šumsko gazdinstvo u Banjoj Luci pristupilo je godišnj obnavljanju svih do sada još neobnovljenih pilana u našem okrugu. Pored pilana u Gornjem Šehnu, Kozarcu i Podgradcima koje su obnovljene još u prošloj godini pristupilo se, pored ostalih, i opravci pilana u Rujevici kraj Kotor Varoša i u Čelincu.

Pored obnovljene pilane imalu su potrebna postrojenja za svoj rad. Pilana u Gornjem Šehnu radi sa jednim gnterom i cirkulirnom, a sablađevica je i svim potrebnim kolima i zemljenim teku da bez velikih smetnji može da zadovolji svoj proizvodni plan. Ova pilana uzalovnom preradom je drvo koim se snabdjeva iz Maritaca i Cemerice. U 1946 godini premašila je svoj proizvodni plan za 15%, a ovogodisnji povećala za 20%. Pilana u Podgradcima u prošloj godini premašila je svoj proizvodni plan

## Комбинат „Врјисна“ код Прњавора

Uvijekovni radnik Josif 1946 godine otpočeo se sa obnovom postrojenja ovog kombinata. To je bilo privratno preduzeće: jedan mali i nekoliko postrojenja koje su nekoi rata prešli u državne ruke, nacionalizacijom, jer je vlasnik sarađivao sa neprijateljem.

Radnici u ovom kombinatu predueće i počelo se sa proizvodnjom cigle i crijeva.

Ospoboljena je jedna stolarska mašina koja he raditi u petogodišnjem planu. Orogodisnji plan razrađen je na sindikalnim konferencijama i radnici su se obvezali da he zadatak izvršiti i premašiti. Predvija se i proširenje predueća. Po odobrenju Okružnog odbora izradili se jedna velika kružna peć, pored šest manjih, ko 10.000 cigli dnevno. Peć he raditi u pet smjena, a u svam peć biće montirane kolice sušane.

Od ovih postrojenja formirali se kombinat seskok značaja koji he sa radionicama stolarskom, kovackom i dr. podizivati sve potrebe naroda prnjavorškog sreza.

Zasluga radnika u prelasku je u kratkom roku osposobljena hobot mašina koja može da obrađuje drvo na šest načina.

Omladina prnjavorškog sreza pokrivala je 1.000 kubnih metara zemlje da bi osigurala potrebnu količinu zemlje za izradu cigle. Pomoćkom građevinske sezone uplotinjebine se ova zemlja za izolatu cigle i crijeva. U toku je izgradnja male putne za dovoz zemlje, koju gradi omladina, a koja he uskoro biti završena.

Predueće ima vlastitu električnu energiju, a za izolatu objekata odobren je od strane Okružnog odbora kredit od 2.000.000.- dinara.

## Uspješan rad državne ergele „Vučjak“ kod Prnjavora

Državna ergele „Vučjak“ kod Prnjavora koja je osnovana odmah po oslobodenju zemlje u cilju podizanja i obnove stočarstva za isključivo nizak diojevo Bosanske Posavine, sada sa uspjehom izvršava proizvodne zadatke u pogledu uzgoja stoke. Naručio pažnja posvećena je uzgoju pustaših livarske pasmine, ostim uzvat fit konja najbolje odgovorna za ove krajeve naše Republike. Poim uzgajca konja, ergele se bavil također i

uzgojem bikova simentalke pasmine te ovaca pasmine ciganke kao i svinj, pošto ove vrste stoke imaju vrlo dobre uvjete za uspješno razvijanje u ovom kraju, što će svakako u znatnoj mjeri pridonijeti povećavanju stočnog fonda Bosanske Posavine. Pošto je ergele osnovana na konfiskovanim imanjima bivših nemačkih i mađarskih posjednika od kojih su većina saradivali aktivno sa okupatorom, te raspolaze sa vrlo malim brojem zgrada potrebnih za smještaj stoke, još u toku prošle godine otpočeli su radovi na izgradnji jedne veće stajle u kojoj će se moći smjestiti 70 konjskih grla. Ova zgrada biće u toku ove godine dovršena i osposobljena. Isto tako u toku prošle godine osposobljene su sve ranije stanbene zgrade u koje je smješteno radništvo ergele, dok će se u toku ove godine pristupiti izgradnji većeg broja novih stanbenih i gospodarskih zgrada za smještaj 8 radničkih stanova, te izgradnja nove stajle za konje u koju bi se moglo smjestiti 100 grla, zatim zgrada margacina i veći broj potrebnih staja. Za izvođenje ovih radova predviđene su investicije od 7.100.000 dinara iz koje će se sume nabaviti također veći broj rasplodnih grla konja i krava. Pored toga u planu proširenja ergele predviđa i se radovi na sprovođenju potrebanih kapitalizacija i melioracija zemljišta, kao i nabavku ostalog potrebnog inventara.

## Večernji sindikalni kurs u Banjoj Luci

Za što bolji organizaciju kulturno-prosvjetnog rada Mjesno sindikalno vijeće poduzelo je sve mjere da bi u tom pogledu postiglo što veći uspjeh. U vezi s tim radi se ujedno osnivanje kulturno-prosvjetne komisije pri Mjesnom sindikalnom vijeću koja će povezati sve podružnice i davati pravce u kulturno-prosvjetnom radu.

Odmah u početku imajući u vidu važnost ideološkog uzdizanja našeg radnika, Komisija je u sporazumu sa Mjesnim sindikalnim vijećem osnovala večernji kurs koji pocijeću 44 druga. Na kursu vlada veliko interesovanje. Želja za stvarnim znanjem ovih kursista ispoljava se kroz živu diskusiju objašnjavajući sve nejasno i obogaćujući znanjem drugove koji će ga dalje prenijeti u preduećima.

Učesnici ovog kursa su: Miloš Stano, Vuković Anto, Čučković Savo, Vrljić Marko i Besović Halim. Pohađaju si sljedeći radnici: Kojčić Ljubomir, Svetinović Zdravko, Filipović Mirko, Gezula Ivo, Uvalčić Anto i Milanović Milan.

## Nadnicji Obružne masinske poljoprivredne stanice 15 dana ranije izvršili proizvodni zadatak

Glavna skupština nadničnjaka poljoprivrednih radnika i namještenika održana je 9 marta o. g. u prostorijama okružne poljoprivredne masinske stanice.

Predsjednik podružnice drug Bubalo Rudolf pročitao je referat o radu podružnice u toku prošle godine i zatim su objavljeni imena nadničnjaka i povaljenih radnika ove podružnice ko ju su doprinijeli da je proizvodni zadatak završen 15 dana prije predviđenog roka. Nagradeni su: Cvijić Ostoja, Gur-

## Filijalna Zemaljskog predueća za promet stokom, živinom i njihovim proizvodima u Prijedoru otpočela je sa radom

Ova filijalna je otpočela sa radom 4 marta ove godine i veš je pokazala vrlo dobre radne rezultate. Imelo radno područje prostire se na sve sezone banjalčkog okruga. Za sada ona je otpočela sa otpukom leda i pevađu. U daljoj radnoj perspektivi ona he prekritivati stoku, smok i svinju. Cilj ova predueća je otkupljivanje robe od srepskih zadrživkih saveza koji he preradivati i transportovati u potpunosti za potrošnju kao i za eksport.

Načlo vrlo mlada, ona ima izgled da se razvije u vrlo veliko i produktivno predueće ove vrste. U roku od deset dana ona je otkupila preko tri vagona jaja i peradi.

Filijalna ima svoje prostore koje za sada ne zadovoljavaju u potpunosti, ali je u planu novo

proširenje i snabdjevanje prigodnim inventarom kao i ambalagom. U tu svrhu popravnice se još u toku ova godine ladjama, koja ih neće postojti, čime he se osigurati stvaranje leda, očuvanje zaklane peradi i konzerviranje jaja, što je vrlo važno rad, se ima u vidu da he ova roba niti u i proizvodstva. Predueće je u pomaganju stručnog radnog osoblja, ali se upruga kao i sindikalna podružnica brinu da izumolvane potrebnoj stručnoj kadra, narocito iz redova omladine, riješe i ovo pitanje. Svoim razvojem predueće he moći da uposliti veliki broj vladinoga.

U planu ove filijalne je pomagatiće zadržati i zadrživkih saveza u njihovom otkupu peradi, stoke i njihovom proizvodima u sredinama našeg okruga.



# Жене grada Banja Luke i okruga izvršavaju date obaveze

## Поштрага за дописима - сувишан посло

Жене I квартa у току зимске кампање народног просвјештања, нарочито су показале добре резултате. 260 жена научило је читати, и писати, око 30 жена похађају теџај опшних знања. Постоји хор од 28 другаркица и дилетантска група.

Сто и десет и четри другарике из II квартa обиле је најоштрајши сирочићи да их облије и ђарује. Дјецлјем дому »Сока Маџари« у Трајстима дато је 16 радних дана на крајњи дјецлји одјевних предмета. Од 16 руковођица аналифатских теџајева у I кварту 14 је жена. Обавеза — окупити 20 другаркица у теџај опшних знања пренамена је тер су радила два теџаја са 49 ползачка. 550 жена обухваћено је у 37 читалачких група.

Најбоље резултате на предавањем пошту даје је II кварту. Пре 1000 жена је учествовало на 6 организираних предавања. Поред предавања »Жена кроз историју«, »Национално питање В. и Н.«, »Закон о браку« дато су и стручна предавања из здравствене области која су мала велики успјех. Нарџаишине овога кварта два пута су посетиле дјецлји дом на Петрићевци и дом старача.

Потребно је нагласити и то да је у милионџи културни и хигијенски заводи, зде наменљено али свакодневно ради пет другаркица, дато 70 радних дана у одржавању хране за сиромашну слабо исхранјену дјецлју.

У вежи са зближењем жена градска организација су посетиле Жена II кварта са културним програмом и предавањем сељима Сарајево, Петрићевци и Дракулџи.

У току два мјесеца IV квартал организовао је два кројачка теџаја и предгради и један у граду. Ползачке су савне узете материјал и 20 хартина са поклоњеном је дјецлјомачама до дома. Водити брига о дому »Раде Ванчевић« добровољачке је обавеза Жена овога кварта. Недјелније се посјетио дом а змисау је дјецлј исплето на 128 комада джемпера и 17 пари џаџара.

Од руковођица читалачких група 17 је жена, 300 их је обухваћено и редовно фолло на састанке.

Поред испуњених обавеза IV квартал остворио је и џекономичку за мајке труднице и дјецлј до 10 год на на џељезничкој и аутобусној станици. По двије другарике до читав дан до касно у ноћ до се испрати последице воз у 11.30 сати деџурна и џекономички. Корџаје да се ствара могућност да дјецлј да се не гора по пероу, да не стигу на киле, и дају вид се и по томе што је за мјесец дана прошло кроз џекономичку око 900 жена и дјецлј.

## Конференција управних одбора задруга са подучења проширеног среза Сански Мост

Да би се управни одбори свих задруга са подручја проширеног среза Сански Мост упорно са закључцима Земљаске задруге, кооперативне Босне и Херцеговине и фермерске Босне и Херцеговине, могли практичне примјене тих закључака на терену, оних жена одиђано је у Санском Мосту саветовање управних задругних одбора и Срепског задругног савеза. Иза реферата о услову задругарства у нашој привреди и у остваривању опште привредног плана, који је сачинио секретар Срепског задругног савеза Ђурићевин Ђуро, у дискусији су истраживали конкретни задаци и потребноће у пословању појединих задруга. На основу тог излагања дјецлјеменио је више закључака у којима је у првом реду истакнуто потреба одржавања једног до два задругних кооператива на терену. У управни одбори износили резултате задругног пословања, а друге стране захтевали је активно учествовати у њему. Затим је

Одржана су 4 стручна предавања: »О тродимости«, »О мези дојенчад«, Из овога кварта учествова 20 жена у хорн АФЗ-а, 216 жена дојача аналифатске теџајева, а са 7 жена руковође жене.

По испуњавању обавеза, по оригинално узетих задатака, у I кварт стоји на првом мјесту. Прво село које граничи са градом — Ставчице нема водовода. Да би помогли сељацима да уведу џесну жене V кварта дале су предлогу из уческе хора и дилетантске групе из дјецлјег дома »Касим Хадџић« и сву придох достављене је техничком одбору. На пошту народног просвјештања до сада је успјех одлићен. Број 17 читалачких група повећало се на 22 у којима је у току извршавања обавеза одржано 130 вишњих састања.

За дом научника и дјецлјом »Касим Хадџић« исплетено је 240 комада дугих и кратких џаџара и 20 комада джемпера.

1.000 комада »Нова Жена« примило су другарике да претодују у граду и у сарајин са НФ-ом преко 1400 комада »Борбаче« и 1000 комада »Ослобођења«.

Градски хор АФЗ-а, који броји 60 другаркица примио је обавезу да ради непрекидно, те да својим програмом обиде инвалиде ЈА и близа среска мјеста.

У пријављеном срезу у току такмичења жене су организовале два домаћинско-кројачка теџаја са 60 теџајки. Курси су трајали 30 дана. Посвећени велики напори опшеничанинју и аналифатске теџајева окупљено је 527 жена, а у читалачке групе 432 жене овога среза. Пред 8 март у мјесним подручјима одржано је 19 конференција којима је присуствовало 1.453 жене. У истраживању и теџајчињама жене су се такмичиле за сто

## Увођењем норми радници и намјештеници задругнице комуналаца дали су обавезе за такмичење у свим врстама радова

Да би се одредиле такмичарске обавезе ове године задругница комуналаца број I установила је привремене норме за радове увођења водоводних инсталлација и деџурних гриња. Норме су одређене према квалитету појединих радова и рационално искориштеном времену за њихово извршење. На основу тих норми заказано је такмичење по низу задатака. Упоредо са поправљањем и побољшањем градске водоводне и канализационе мре-

же, дата је обавеза да се у црпњој станици у Новоселици направља деџурни рад црпњом бивром и Срепској у бивру за деџурно мотажу, итд. У обавезама је одређено израда више дијелова у водостанцима задругних радњи, где је се рекламације послова смањити за 75%.

За уређење града раднички колектив се обавезао да ће извједити и настати швајцери велики број унија, уредити градски парк, засадити саднице, обрести дрвце и т. д. Канцеларничко особље дало је обавезу за унапређење свога рада.

Поред тога примљено је више обавеза на културно-просвјетном пољу, за ликвидирање неписмености, колективне посете кинџу и позоришту, одржање политичких предавања и послова о хигијени, те појачање рада читалачких група.

Успјешне прикупљања прилога за постоље школским кухињама, а у четри мјесца подручја посетила су дјецлјом.

У Санском Мосту жене су дале 473 добровољно радна дана у сјеџи дрва и помоћу кухињама. Радећи на културно-просвјетном уздизању организације су четри аналифатске теџаја кроз које су се научиле читати и писати 131 жена.

Окупљенице жене у 27 читалачких група и продуџи теџаја са 10 жена, дајући предавања по сељима, и успјешне приредбе, обухваћенајем 432 жене у аналифатске теџајева жене у Бос. Новом настојале су да својим радом помозу на општем културно-просвјетном уздизању наших народних маса. Преко кројачких теџаја особито се 22 жене и кројачи и шивачи, а својим добровољним радом да би могле даи свој удео у извршењу привредног плана стоји пред нама као главни задатак.

Поред тога примљено је више обавеза на културно-просвјетном пољу, за ликвидирање неписмености, колективне посете кинџу и позоришту, одржање политичких предавања и послова о хигијени, те појачање рада читалачких група.

## Zadružni kurs za osposobljavanje poslova

10 prošlog mjeseca otvoreno je u Banjoj Luci sa radom zadružni kurs za osposobljavanje poslova za srepske zadružne saveze i veće radničko-službeničke zadruge. Kurs je organizovan od strane Okružnog narodnog odbora a kursisti su sa našeg okruga iz Tezle, Kreke, Doboin, Maglaj, Velike Kladuše, Triljskog kursista potpisali ovaj kurs koji će trajati 54 radna dana. Teorijski rad — predavanja traju 6 radničkih sati dnevno, a na praktičnom radu rade dva puta nedeljno. Oni izvođači u ovdašnjim radničkim službeničkim zadruzi dok u isto zadruzi i njenom vodstvu kao Ze-M. Na-M. rade također dva puta ne-

13 марта ов. год. Срески народ. и одбор Бос. Крупа напустило је дописе Окружном Н. О. Банја Лука садељене садржале:

»Испуњеном примитица поште у једној кофери Окружном Н. О. изјасно могли пронаћи дописе броји 3380 и 3346, који су били означени на кофери, док смо нашла два дописа унутра који нису били означени на кофери и то број 565 и 1843«.

Према томе садржај извучило је да су сви бројеви замењени при одлишњању поште или да први уопште нису послани. И на основу дописа из Бос. Крупе почело је тражење дописа у експедити и архиви Окружном Н. О. и на кофичу су пронађени. Када су се прочитали видело се да се сва 4 наведена броја налазе на поменутим дописима. Како је до тога могло доћи? — постављало се питање. Најавно по сриједи је била несавесност.

Допис који је упутило Министарство пољ. Н. Р. В. и Х. под бројем 565, примљено је у пољопривредиско извршење О. Н. О.-а од стране чиновника који тамо ради и којег су послани у срезове само са додатком заглава, на којем је стављен број под којим се шаље, а испод тога: на знању. Док је прети допис број унутр Срепског Н. О. Србац (ветеринарски реферат) број 1843, на којем је место одговора Срепског Н. О.-у Србац стављено заглавје број, крајње обашљене и поштом свим срезима. Када су ова два дописа стигла у Срески Н. О. Бос. Крупа, другачије који су примали пошту, гргљали су само број на првој глави, да би што прети увели у протокол, наравно пошврше, јер нијесу прочитали до краја и нијесу ни видели бројеве који су били означени на кофери, већ су одмах упутили допис Окружном Н. О. извјештавајући да се поменути бројеви нису могли пронаћи. Тако се наравно још један сувишан посло, а поменути дописи су морали чекати решења све још се у дољиче одговором од Окружном Н. О.-а т. ј. не извести шта је с дописима.

На гаје је грешка? Где је бирократија? У овом случају је и на телном и на другом мјесту. И код оних који су овакве дописе написали из Окружном пољопривредног одјелова и код оних који гаде у пословањем привредном одјеку Срепског Н. О. и Бос. Крупа. Да су се дописи од Министарства разарадили, да се из одговорници само Србац, из џега била се два заглава и два броја, а да су они из Бос. Крупе прочитали садржај или прегледали дописе одговорници би свјешно писале или поштрбу за дописима који се у ствари налазе у Срепског Н. О.-у Бос. Крупа.

Где је грешка? Где је бирократија? У овом случају је и на телном и на другом мјесту. И код оних који су овакве дописе написали из Окружном пољопривредног одјелова и код оних који гаде у пословањем привредном одјеку Срепског Н. О. и Бос. Крупа. Да су се дописи од Министарства разарадили, да се из одговорници само Србац, из џега била се два заглава и два броја, а да су они из Бос. Крупе прочитали садржај или прегледали дописе одговорници би свјешно писале или поштрбу за дописима који се у ствари налазе у Срепског Н. О.-у Бос. Крупа.



### Свечани завршетак рада ана- фалетског течаја жена у Цазину

На терену казинског среза овih дана се у анафалетским течајевима полази завршни испити. Овјих испита обављали су на свечан начин. Учесне су окупиле сликана и паролана која су испуштали сами течајци. Ова кампања народног просвјештања посебно је ове зиме обухватила велики број жена међу којима има највише непписмених. Тако је овih дана завршио се радом најбољих анафалетских течаја у срезу — женски течај у Цазину. Овјих течаја похвалило је 49 жена. Међу њима било је и старијих жена. Резултат течаја је одличан. Од спомених броја са од њим успиешном положило је испит 29 жена. Свечаном завршетку рада овог течаја присуствовали су представници Народних власти и других организација.

Овако добар завршетак рада овог течаја постизан је захваљујући залагању руковођаца течаја другарице Атановић Рабице.

Ползнице овог течаја топло се захваљују народној власти, која им је омогућила да науче читати и писати.

### У САНСКОМ МОСТУ ОТВОРЕНА ЈЕ СРЕСКА БИБЛИОТЕКА

У врло лепим просторијама у центру града отворена је и отпочела са радом среска библиотека и Санског Моста. Одавде се осјећала потреба за отварањем централне библиотеке којим би се могле служити широке народне масе. Свесни комитет у Санском Мосту овјих дана почиње овакве врсте библиотеке која се бесплатно допуштају у згради, власништву Комунистичке партије и 350 књига на употребу библиотеци. Среска библиотека у Санском Мосту располаже сад са 950 савремених поучних књига.

### Анафалетски течајевци у В Кварту завршили су са радом

У В кварту града Бана Луке почетком кампање народног просвјештања отпочело се са радом у 8 течаја, а касније је формирано још 8. У свим течајевима и обухваћено 33 мушка и 330 жена, узраста 363. Крч февруара и почетком марта завршили је рад 8 течајева и општинско је 128 полазника, од којих је полузавршили испит и по 92 са одличним, 24 са врло добрим и 12 са добрим успиешном. Резултат су svakako задовољавајући. Полагачи испита у течају руковођаца Бебажег Зумрете био је присутан и изасланик Министарства просвете др. Јурић Миран, који је похвалио рад и успиешност испита у овим течајевима од 25 књига које је приступило испити 20 полазника и од њих 16 са врло добрим успиешном. Ово доказује високу свјест полазника који су, поред врли тежака, уредно похађали и марљиво учили. Истичемо случај руковођаца оmlадина Бахтијаревића Јасета који је на испит извршио 13 полазника и свих 13 положио испит са одличним успиешном.

У овим течајевима не само да је свједан предвиђени програм, него су и полазници течаја добијали помоћ руковођаца савременим бирани програм и дај успиешног приредбу 15 мориа ове године, који је приход наменjen школској књижици њих народне основне школе.

На 16 овог мјесеца на свечан начин у присуству другарице Сиде Марјановић, повјерљивца просветног одјељења Градског Н. О. и просвјештачког одјељења Сајковић Сулејмана подјелила су увјереница које и награде најбољим полазницима течајева и вриједним руковођаца.

ПРОДАЈЕ СЕ Врхуња кућа са горњим вoрoвима у Бана Луци, које је обимом 200 цм, врло је велика. Уплати у редакцију «Глас».

### Годишња скупштина РНУД „Пелогои“

9. о. мј. у просторијама кина «Козарска» одржана је годишња скупштина РНУД «Пелогои».

Извјештај о раду друштва дао је секретар друштва Тамија Бућко. Послије благодичног реферата и извјештаја финансијске контроле дискутовало се о питањима која су третирана појединим рефератима. Скупштина су изнели многе недостатке и пропусне у досадашњем раду друштва. Према могућностима «Пелогои» једна околина број чланова којима би овај могао бити. Слаба већ управа са масовним организацијама Народном фронтом, омладине и жена, један је од разлога оваког стања, премда је дужност и ових организација била да самостално изиспажу друштво. Константно је да криваца није само код управе него и код других

дијелом код целокупног чланства.

Расправљано је питање конкретизације, учествовања у програму емисионе станице, недјелних предавања, уметничких група, пјесничког хора, као и о многим другим актуелним проблемима у вези будућег рада. Приједлог да се у називу друштва «Радничко културно-просвјетно друштво» измјени у «Радничко културно уметничко друштво» примљен је и усвојен од присутних.

Изабран је нови одбор у који су ушли саједић др. Вук: Душан Бадуван, Мустафа Чарнић, Тамија Бућко, Фаик Х. Беговић, Весид Хусејиновић, Милана Келмановић, Стојан Убовић, Пашо Пећина и Радован Скакић. Надзорни одбор: Мезим Пилиповић, Анто Кешић и Милан Гашић.

### Обавезе синдикалне Подружнице позоришних радника

Схваћајући да је позориште једна културно-просвјетног и социјално-политичког рада, синдикална подружница је у овој радној сезони предузела низе радних обавеза:

- 1) да ће редитеље, диригенте, кореографе, сценографе и сликари, према техничким могућностима овога позоришта све припремити из сектора свога рада и заузети се да премијере, представе и остали позоришни рад буде примеран и одлика се по позоришном току, односно по предвиђеним терминима, у добро општег радног плана;
- 2) Подружница се обавезује, да ће међи чланови, струци по појединим уметничким групама, у времену кад им рад неће ићи на уштрб општег радног ефекта ове куће,

својим посебним залагањем радити на оспособљавању и уздицању младих кадрова при овом позоришту;

3) Да ће директор драме, драматург и глумци по потреби спремити уводне реферате о делу који је спремно или се спрема;

4) Да ће чланови ове синдикалне подружнице одважати реферате по позоришно-уметничким стручним питањима;

5) Да ће синдикална подружница, у току ове радне сезоне, са пригодним позоришно-концертним програмом обихи у слободном времену све масовне радне колективе у Бана Луци, као и синдикалне, фронтовске, оmlадинске и АФЖ-организације.

### Хрватско културно друштво „Напредак“ у Банјој Луци дало је успиешну годишњу забаву

15 овог мјесеца у сали Фискултурног дома хрватско културно друштво «Напредак» дало је своју годишњу забаву са добро одрабраним концертним програмом. На забави је сачествовала другарица: Ванја Натулић, члан опере забречеког казалишта, која је интерпретирала фрагменте Готовца, Биште, Сајковићког, Хатца, Степанова и Вердија.

Мислитоштор мушкe и женске гимназије отпјевало је — «Москвa» од

### РЕЗУЛТАТИ »НЕДЈЕЉЕ ЦРВЕНОГ КРСТА« У БОСАНСКОЈ КРУПИ

Професор Марко Дзића рецитовао је Пушкином pjesму — «Споменик», а Анка Ладан Крачићеву — «Славенски линас».

Тачке овога програма су изведене са пано уживљања изводаца и најшле на добар пријем публике, а народичко пјевања другарице Ванје Натулић.

Приликом акције у сакупљању доброволних прилога за Црвени крст истаки су се Мјесни одбори: Иванска, Бошња, Откожа, Добро село, Пучењак, Доња Петровић, Бадић, Мравопап и Лубава.

Укупно је сакупљено 45.000,— динара. Претједничко друштво Црвеног крста Бошње сакупило је 9.281 динар у фебруару и учлањено 248 нових чланова.

Срески одбор Црвеног крста даје крајем марта приредбу у корист Осе организације.

### ПОЗИВ доброволним осигураницима близег Пензионског завода за службенике

Послије се сва лица која су до 1 јануара 1947 године била добровољно осигурана у пензионом осигурњу службеника, као и осигуреници који су до тога дана имали право на добровољно пуцање пензионог осигурња, да најдуже до 30 јуна 1947 године поднесу пријаву радничкој Филијали Државног завода за социјално осигурње, ако желе и даље доприни то осигурње. Пријави ће предлозити доказ о постојању ранијег осигурња.

**Захваљница** 20 9/17

У вези са свечаним изложбама са припремама за кћу на овај начин захваљујемо се техничком одјељењу на свестраној помоћи и раду и то другима: Бојадару Николићу, професору Николи Бабићу, референту за народно просвјештање Зечевић Драгољубу, Анти Каамети и друку Козарику, који су у току мјесец дана припрема све својо слободно вријеме посветили техничкој опреми изложбе, те давали упутства и помоћи и осталим одборима масовних организација и синдиката.

Одјељења за агитацију и штампу Градског одбора НФ-а и Просвјетни одјел Градског народног одбора

OGLAS 20 6. 9/17

Друштво за културну сарадњу В. и Н. С. С. С. Р. — одбор у Банјој Луци, одржаће у недјељу 30. о. мј. у мјесто сај Народном позоришта своју оmlаднску скупштину. Почетак у 9 сати изјутра.

### ШАН ШАНОВСКА СНАГА СОВЈЕТСКОГ ОМЛАДИНАСА

Данашњи свијетски велики мајстор и кендар за дрвска свијета В. Смислов изградио је приле 11 година на једном дијелом турму против 14 годишњег Гормозова који ва је врло лијеро побједио. Ова партија показује колким знањем и снагом играју свијетски дијечаи:

DAMIN GAMBIT  
V. Smislov — Garmizov

1. d2—d4	d7—d5
2. Sg1—f3	Sd8—f6
3. e2—e3	e7—e5
4. Lf1—d3	Sb8—c6
5. b2—b3	Sb8—c6
6. Lc1—b2	Lf8—d6
7. 0—0	Dd8—c7
8. a2—a3	b7—b6
9. e2—c4	Lc8—b7
10. Sbl—c3	a7—e6
11. Tf1—e1	e5×d4
12. e3×c4	0—0
13. Sc3—e4	Ld8—f4
14. Sf3—e5	d5×c4
15. b3×e4	Sc6×e5
16. d4×e5	Dc7—c6
17. Ld3—f1?	Tf8—d8
18. Dd1—b3	Sf6—e4
19. h2—h3	Td8—d3!
20. Db3×b6	Td3×h3!
21. Lb2—d4	Lf4—h2+
22. Kc1—h1	Lh2×e5+

Бјели предче: цр на 23. Khl—m1 шјед: Lk2+ i Lc7+

ПРОДАЈЕ СЕ једно градјилие у ули Соте Мазара код моста, површина 17 × 17 метара. Код исте куће продаје се друго градјилие величине 21 × 34 метра према улици А. Ранковића. Уплати у редакцију «Глас».

Свом погинулом супругу  
Инг. AЛЕКСЕЈУ НЕМКОВУ

дајем годна престој и банјалског правосуђа иницијално у суботу дне 23. о. мј. у 11 сати прије подне.

Suprag: EMA ud. NEMKOV